

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prev. 10, Estranj. y Ut. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid o enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá suscripción que no haya sido previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1,259 DE LA NOCHE.

MADRID.—LUNES 25 DE NOVIEMBRE DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior y del extranjero:

Cádiz 24.

Ha llegado aquí el senador señor Luján. Hoy deben llegar a esta ciudad hombres de caballería que servirán para escoltar al príncipe Muley el-Abbas.

El general Prim es esmerado en esta capital para el dia 26.

Berlin 23.

Dicen de Varsovia que quince personas sentenciadas han sido condenadas a Orenburgo.

Han tenido lugar las exequias del obispo sufragáneo.

Solo se ha permitido asistir a los que llevaban papeletas al efecto.

Turin 23.

Continúa en la cámara la discusión de leyes administrativas. Al tratarse de la extraordinaria de guerra Mr. Ricciardi la combatió diciendo que produciría descontento en las nuevas provincias meridionales. Esto produjo protestas y el presidente le limó al orden. Se ha publicado la respuesta de Garibaldi a la carta de Napoléon. «Aunque a pesar mío, dice el general, no puedo ir hoy con vosotros, pero me halareis entre vosotros cuando sea necesario.

Paris 23.

Sedice que mañana o el lunes publicará ya el «Monitor» medidas financieras del nuevo ministro Fould.

Riza-Bajá no acepta el destino de gobernador de Koussat, que se considera como una prueba de haber caído en desgracia del Sultan. Se atribuye a que Riza es partidario de Francia, y parece que por el momento el ministro inglés está en favor en Constantinopla.

Corren rumores de que un oficial de ordeanza del emperador marcha al 25 del corriente al golfo de Méjico, portador de pliegos que contendrán las instrucciones definitivas para el vice-almirante Furien de la Graviere.

Telegramas de Ragusa anuncian que Omer-Baji ha ganado una sangrienta batalla en Piva.

Dicen de Washington que el general Scott viene a París.

San Petersburgo 23.

El Senado ha promulgado el ukase imperial aprobando los nuevos estatutos de la gran sociedad de ferrocarriles rusos.

Viena 23.

Son falsas las noticias de haberse retirado el cónsul austriaco de Belgrado y la de la ruptura entre Austria y Servia.

No ha habido interrupción de relaciones entre los dos países limítrofes, si bien el gabinete de Viena

na muestra mas reserva por haber sido su cónsul insultado.

Londres 23.

La expedición a Méjico es aprobada por casi todos los principales periódicos, y muchos de ellos con este motivo hablan bien de España y del actual gobierno.

Dicen que en América del Norte se ha hecho un descubrimiento histórico del mas alto interés: según el testimonio de muchos órganos científicos de los Estados Unidos, se ha descubierto en la Florida una inmensa caverna, en la que se lee una inscripción latina anunciando que los dinamarqueses visitaron aquella región en 1,050, es decir, mas de 400 años antes que Cristóbal Colón.

Una carta de Roma dice que acaba de suscitarse una grave cuestión entre el cardenal Wiseman, arzobispo de Westminster, y los obispos católicos de Inglaterra. La cuestión ha sido sometida al fallo de la Santa Sede, y esto ha motivado el viaje a Roma de los obispos de Chisnallow y de Birmingham.

Teniendo precisión de reparar una caldera en el vapor Mahones, la dirección general de Correos ha resuelto que se modifique el itinerario de las expediciones que se hacen entre la Península y Menorca, disponiendo que salga el vapor Menorca de Mahón para Barcelona con escala en Alcudia, los domingos a las nueve de la mañana, empezando el 17, y de Barcelona para Menorca con la misma escala los jueves a las dos de la tarde; y en la administración de Menorca se admira correspondencia los domingos hasta las ocho y media de la mañana, y en el buzo de la Arravaleta hasta las siete y media de la misma. Además se despachará en baque de vela y por vía de Ciudadela para Alcudia, un correo semanal que saldrá de Mahón los viernes a las once de la mañana, y regresara de Alcudia luego que por aquella administración se le despache.

En el mercado de granos de Madrid se vendieron ayer 1,061 fanegas de trigo de 57 a 63 reales fanega, quedando por vender sobre 1,514; la cabada de 32 a 33 1/2; la algarroba a 46 1/2; la holanda

calendario de 1861

Luego que se haga el faro de Villaviciosa quedará completo el alumbrado de toda la costa cantábrica, estando muy adelantadas las obras de los que hay en construcción.

En la célebre fábrica de armas de Toledo se está montando una máquina de vapor para dar mayor impulso a la fabricación, siendo de advertir que la dicha máquina ha sido construida en España, donde se va adelantando más cada día en las construcciones de hierro.

Una carta de Madrid dirigida a un periódico barcelonés dice no sabemos con qué fundamento: «El rey de Portugal fué uno de los que reconocieron el reino de Italia, acto político que no pudo ser bien recibido en la corte romana. Parece, pues que Pedro V, al conocer la gravedad de su mal, mandó que en su nombre y por telégrafo se indicara al Padre Santo que solicitaba su bendición para morir tranquilo. Mandó el telegrama a Roma, y se contesta presentando dificultades para acceder a los deseos del rey, volvió a dirigirse otro despacho más apremiante

porque la vida del rey se extinguía por instantes, y parece que al fin llegó la noticia de la anhelada bendición de Su Santidad que autorizaba al efecto para darla al rey nuncio en Lisboa, personaje que también se había mostrado muy reacio en secundar los deseos de la corte portuguesa y que al cabo accedió a ellos, en virtud de las órdenes del Pontífice.»

Asegura el corresponsal en Madrid de un periódico barcelonés, que las negociaciones que con tanta habilidad, como patriotismo ha seguido en París el Sr. Mon, relativas a la deuda de 1823, se hallan del todo terminadas, y que el emperador, en una de sus últimas entrevistas con el señor Mon en Compiegne dijo: «Concluimos esto pronto, porque se trata de una fecha tan desagradable para España como para mí.»

En una carta de despedida que ha escrito el general Prim a varios amigos de París, dice el diario de aquella ciudad que se lean entre otras la siguiente frase: «Mi estrella es buena y brilla, y podéis estar seguros que todo saldrá bien y como más conviene al lustre y honor de la patria.»

El Sr. Salamanca ha recibido, del gobierno de Turin por orden del rey Víctor Manuel una sonora comunicación en que se expresa lo satisfecho que aquel monarca quedó por la construcción felizmente llevada a cabo del ferro-carril de Bolonia a Ancona, el cual se ha abierto al público mucho antes de la época fijada.

La sementera en las provincias de Santander y Palencia se ha hecho con muy buena sazon. El ganado está sumamente barato. En las ferias que por San Martín se han celebrado, lo mismo en Agüilar que en Cervera de Rio-Pisuerga, ha habido gran concurrencia de vendedores, y a pesar de los precios tan bajos nadie se determinaba a comprar.

El dia 22 se celebraron en la iglesia de la Magdalena en París, horas por el descanso eterno del rey de Portugal y del

infante D. Fernando. En medio de la nave del templo se había levantado un gran sarcófago con las armas de la casa de Braganza. A esta función asistieron el cuerpo diplomático y muchas personas distinguidas y altos funcionarios. El emperador estaba representado por el gran chambelan, duque de Basano. También asistió el conde de Aquila, tío del rey de las Dos Sicilias, Francisco II. Celebró el arzobispo de París.

Hoy se tienen mas detalles sobre el proyecto de conservación de las ruinas romanas, en Murviedro. El señor gobernador ha propuesto a la diputación provincial la designación de una cantidad destinada a cerrar el magnifico teatro romano de Murviedro, y limpiar y reparar este notable edificio. Además se trata de reunir en el recinto donde va a quedar encerrado el teatro, todas las antigüedades que existen en la población, y de imprimir un curioso folleto con la explicación detallada, cuyo producto se destinará a los establecimientos mencionados y a la reparación del monumento.

La exposición de Londres está dando lugar en nuestro país a importantes disposiciones a fin de que nuestros productos ocupen en aquel gran certamen universal el lugar que les corresponde, y la presidencia de la asociación de ganaderos ha pasado una circular a todos sus asociados para que envíen a ella los productos que merezcan ser conocidos, como las lanas, pieles, quesos, semillas prateadas, jamones, embutidos, etc., exhortando a los ganaderos a que concuren ellos por si mismos acompañados de algunos de sus pastores, para que conociendo prácticamente los adelantos, la enseñanza sea mas eficaz y puedan plantearlos sin temor.

Los últimos acontecimientos de la América del Sur han hecho pensar formalmente a las naciones en la producción indígena del algodón, y en Manchester, Lórdres, Liverpool y Glasgow se ha organizado una liga para introducir este cultivo en Inglaterra; a vista de tal ejemplo los periódicos españoles empiezan a pedir ya la creación en España de una asociación semejante para cultivar el algodón en las colonias y parte meridional de la Península.

El 22 por la mañana llegó a Córdoba el brigadier Rústichene con el objeto de recibir en ella, en nombre del capitán general de Andalucía, al príncipe Muley el-Abbas, embajador de Marruecos.

SEGUNDA EDICION.

Por real decreto de 13 del corriente, se ha concedido a D. Antonio Naya, barón de Alcaja; D. Faustino Pérez, don Pablo Pérez, D. Juan Escuér, D. Manuel Villanova, D. Feliciano Tolosana, don Antonio Orús, D. Gregorio Campaña, don Martín Ordás, D. Vicente Fuste, D. Juan Gastón, D. Francisco Bernad, D. Rafael Cebrián y D. Agustín Bizarra, autoriza-

ción para fundar una sociedad anónima titulada de Crédito y Fomento del Alto Aragón, cuya duración sera de noventa y nueve años, y que tendrá su domicilio en Huesca, y podrá establecer agencias o sucursales en cualquier punto de la Península y posesiones españolas. Su capital sera de 12,000,000 de reales, representados por 6,000 acciones de 2,000 reales cada una, divididas en series. La primera serie de acciones sera de 2,000, y se emitirán inmediatamente, satisfaciéndose por los accionistas el 50 por 100 de su valor nominal.

Aprobados por real orden de 13 de noviembre los estatutos y reglamento para el régimen y administración de la sociedad anónima titulada Sociedad de Crédito y Fomento del Alto Aragón, se ha mandado que se publiquen en la Gaceta, y al propio tiempo dispuesto que la constitución definitiva de la compañía quede aplazada hasta que se realice el capital social con que debe fundarse, en el plazo y en la forma prescritos.

Como aclaración a lo dispuesto en real orden de 6 de diciembre de 1850, que trata de las ventajas a que tienen opción los pilotos particulares embarcados en los buques de la armada, ha tenido a bien la Reina declarar que los individuos de dicha clase que servían en la marina militar antes de publicarse aquella real resolución, no tienen derecho a solicitar la graduación inmediata hasta que hayan cumplido cinco años consecutivos de servicio, contados desde la fecha en que obtuvieron la que actualmente disfrutan.

De real orden se ha dispuesto que el caso personal relativo al coronel de Artillería en el ejército de la isla de Cuba, D. Juan Aguilar Amat y Manrique de Lara, a quien, contando mas de los dos años de efectividad en su empleo que prefigura la ley vigente para optar al retiro del mismo, se ha concedido el retiro para esta corte, con el goce que por sus años de servicio señala a su empleo de coronel en la Península, o sean 1,600 reales vellos mensuales; y se tenga presente en lo sucesivo para los casos que puedan ocurrir de igual naturaleza.

Se ha mandado que a los individuos de tropa de todas armas que disfrutan licencias cuatrimestrales no se les abonen haberes, raciones de pan ni utensilios, pero si las gratificaciones de prendas mayores y entretenimiento, con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 28 de agosto de 1851.

Ha sido nombrado primer ayudante de la comandancia principal de la provincia de Puerto-Rico el capitán de infantería de marina de la escala de reservas Bernardo Espinosa y Fajuel.

Un soldado napolitano de la columna de Chiavone, se refugió ultimamente en el territorio pontificio, la Guardia nacional le persiguió y detenerse hasta que lo hizo prisionero. El capitán que manda

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. 23

—Es el parisien.
—Ahí sí, es el diablo! replicó Passepoin; co-entusiastismo se llama el caballero Enrique de Lagardere.

Todos guardaron profundo silencio.

—No le conozco.

—Mejor para ti, replicó el gascon: los encuentros con ciertas gentes son siempre malos.

—Es el a quién llaman el bello Lagardere? preguntó uno.

—Es el quién mató a tres prevestes alemanes una vez?

—¿Es el quién?... replicó Passepoin.

Cocardasse los interrumpió a todos, exclamando con énfasis:

—Sí, él; no hay dos Lagardiere en el mundo.

—III, si no dices si no...—

—...LOS TRES FELIPES. —

La única ventana de la sala baja de la hostería, daba a un bosquecillo de ayas que llegaba hasta el borde del fosfo del castillo: un camino de rue a atravesaba ese bosque, y guibia á un puente e madera que salvaba el fosfo muy profundo en este lugar. Desde que se había abierto el muro, que consta de las aguas, el fosfo se había secado y daba al año las magnificas recolecciones de heno, destinadas á las cuadras del marqués.

La segunda recolección acababa de segarse, y quienes ocho aventureros podían ver perfectamente los labradores que se ocupaban en formar los haces de heno: á alta del agua, el fosfo se conservaba como en sus primitivos tiempos, y no había mas que una rambla destinada a dar paso á las carretas, que

36 LIBRERIA DE ALTAZAR DE ESPAÑA.

tres Felipe traían en Paris una vida tan animada que el rey amenazó á su sobrino con desterrarlo, estaba yo al servicio de un médico italiano llamado Pedro Garba.

Pedro Garba, de Gaceta. Le conocí, dijo el italiano;

era un solemne bribón.

Era hombre rígido, religioso, de buenas costumbres y muy hábil sobre todo para componer elelixir de larga vida.

Una carcajada general acogió estas palabras.

—Adelante, hijo mio, hablas como un Séneca!

dijo Cocardasse.

Mr. de Peyrolles enjugó su frente bañada en sudor.

destacamento francés en Varoli partió luego que tuvo noticia de este hecho, con algunos generales pontificios para reclamar la libertad del napoítano, por cuanto había sido preso en territorio del Papa; pero llegó tarde, porque el infeliz había sido ya fusilado. El capitán francés protestó contra este acto y se apresuró a dar parte a sus jefes.

El correspondiente de *El Contemporáneo* en París dice que S. M. la reina doña María Cristina, ha obtenido de su hija Isabel II autorización para regresar a Madrid; pero ha suspendido su viaje, noticia de que los ministros se oponen resueltamente a su regreso a España. Ya que hay empeño en repetir esta noticia, fuerza nos es repetir que carece de fundamento.

Los trajes de invierno para señora han aparecido conservando la grande amplitud del año anterior. Los vestidos continúan guarneciendo en el bajo de la falda con infinita variedad. Los eudos, para negligé, se hacen siempre lisos, abotonados y generalmente de talle redondo y cinturon con hebilla; para vestir se llevan de punta por delante y por detrás, y abiertos en figura de corazón ó de escote cuadrado, aunque son muy pocos los vestidos que se hacen escotados, como no sean para reuniones de etiqueta. Para las de intimidad siguen altos y cerrados. La manga no tiene hoy una forma determinada y exclusiva: varía según el gusto de cada una, ó más bien el de la modista; por lo general son más bien anchas ó entreanchas que estrechas, y terminan en el bajo por una vuelta en armonía con los demás adornos del vestido; también se llevan abiertas y guarnecidas todo lo largo de la costura. Otras se llevan huecas y acuchilladas, y algunas con bulbones en la parte superior, y abajo con un punto ancho y liso de terciopelo.

Las enfermedades reinantes son de índole catarral y reumática, en escaso número y bastante benignas. Lo que abundan mas son los corizas nasales, las oftalmias, las ronqueras, las toses catarrales, las anginas tonsilares, las erupciones sanguíneas, las inflamaciones a la boca y los catarratos de todas especies. Algun caso que otro se presentó en la última semana de pleuresia y de pulmonía, siendo muy frecuentes los dolores reumáticos y nerviosos, muy pertinaces a las medicinas más oportunas que se emplearon.

Los periódicos políticos de Madrid pagaron en el mes de octubre por derecho de timbre para la Península:

	RS. CÉNT.
Las Novedades	8,047-20
La Correspondencia de España	7,200
La Esperanza	6,600
La Iberia	5,610
La Discusión	4,662
La Época	4,399
La Regeneración	3,750-80
El Contemporáneo	3,506
El Diario Español	3,246
La España	2,954
El Constitucional	2,886
La Gaceta	2,838
El Pensamiento Español	2,760
La Verdad	2,064
El Pueblo	1,422
El Reino	1,586
El clamor Público	984
La Crónica de ambos mundos	816

Los cálculos acerca de lo que sucederá en Inglaterra respecto a subsistencia varían

hasta el infinito, creyendo muchos que no es de temer la crisis porque lo natural será que los sobrantes de Francia basten a cubrir las necesidades del consumo inglés. De todos modos el estado de la opinión ha hecho que en los mercados proveedores haya cierto impulso al alza.

De los mercados de Egipto, del Mar Negro y del estado de Nueva-York, se han expedido innumerables cargamentos para Francia, y la esperanza de exportar otro tanto ó poco menos, para el Reino Unido, sostiene y aun levanta los precios, a pesar de que son muy grandes las existencias acumuladas en todos los citados puertos.

Los aceites no salen en el extranjero de la postración que ha llegado a ser habitual de algún tiempo a esta parte, pero siendo por otro lado escasas las existencias y cortas las ofertas, los precios se presentan sostenidos.

Los productos remitidos a la junta creada en Sevilla para recibir los objetos que han de figurar en la próxima exposición de Londres, son: pieles de colores, estambres también de colores, cordónnes, suelas, aceitunas adobadas, corchos, tejidos de seda, loza de pedernal, cepillos, almidón, guantes, camas de hierro, lencería de hilo, hornillas y hotones, cobre en plancha y mineral, chagrin y pieles, mineral de cobre, minerales, instrumentos de agricultura, seda tintada, galonería, petacas, perfumería, betunes, guano artificial, estearina en pasta y velas, mármoles, jabones, botones de metal, pianos, varios productos de agricultura de veinte expositores, y esculturas.

Los negocios de cereales en Europa y América siguen poco mas ó menos como antes, pues las grandes entradas que continúan verificándose por los puertos del vecino imperio, unidas a las que anteriormente habían tenido efecto y a las que se esperan en breve, han hecho creer que no solo el déficit está cubierto, sino que sobra y habrá que reexportar, pues los trigos extranjeros no se cotizan en el mercado de París donde solo circulan los indígenas y estos con baja, común a todos los mercados de Francia.

La Gran Bretaña no solo importa mucho menos de lo que acostumbraba, sino que se duda pueda compensar en lo sucesivo el déficit que hoy se observa, prevenir los apuros que pudieran so brevenir.

En Inglaterra se teme una crisis de subsistencias a consecuencia de la corta importación de trigo que se está efectuando, y que será tanto mas fatal si el invierno es tempestuoso y se obstruye la navegación.

Ya se han mandado a Madrid desde Barcelona, los planos y Memoria para la construcción del canal de Tamarite de Litera.

Las lanchas pescadoras del Cabanell (Valencia), han conducido a tierra hace tres días, un pescado de un tamaño extraordinario y de una forma extraña, y desconocida para los mismos pescadores, los cuales lo exhiben por un precio moderado.

Después de haberse estado esperando por muchos meses los dos cristales colgantes que se encargaron a Bélgica para la capilla de la Virgen de los Desamparados de Valencia, han llegado al fin; pero

Aguetada.

confundieron unos con otros aquellos hombres ataviados con trajes y telas a cual mas diversas. Todo se veía en ellos seda, lana, terciopelo, gamuza, óda menos licra blanca.

En nuestros días un maestro de esgrima es un honrado industrial; en el siglo XVII era un aventurero protegido por la corte, ó un pobre diablo que vendía sus servicios al que se los pagaba mejor hasta dar con la hora.

Nuestros concurrentes a la Manzana de Adam habían tenido buenos días pero el sol de la prosperidad se había nublado para todos.

Antes de la llegada de Cocardasse y Passepôil formaban todos distintos grupos, pero desde la llegada de estos la conversación fue general y cada uno manifestó sus títulos y condiciones.

Las seis espadas que pendían de la pared habían cortado mas carne humana que las hachas reunidas de todos los verdugos de Francia y de Navarra.

Después que pasaron largo rato en sabrosa plática exclamó Cocardasse.

Hablemos ahora de nuestro negocio.

Pidieron mas vino, que se sirvió temblando la gracia alemana, á la que ya se disponía a seguir Passepôil, cuando sencillamente Cocardasse violentamente exclamó.

Habíamos ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos encontrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros talentos.

Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca- re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos encontrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros talentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

lentos.

— Oh! nosotros vamos donde se nos necesita. Ca-

re mis exclamó el italiano.

— Has ofrecido dominar tus pasiones.

Passepôil lanzó un suspiro y se despidió á la marioneta con orden de que no volviese á entrar.

Amigos, exclamó Cocardasse no pensábamos en- contrar aquí tan buena compañía y veros sobre todo tan lejos de los sitios en que ejercitais vuestros ta-

TERCERA EDICION.

El baron Tecco, representante del rey Victor Manuel en Madrid, ha pedido ayer sus pasaportes, y mañana sale fijamente de esta corte. Se dirige a Italia por Zaragoza, Barcelona y Marsella.

El gobierno español consentía en entregar los papeles no políticos de los archivos napolitanos siempre que el gobierno de Turín consintiera en retirar las notas en que había sostenido su derecho a hacerse cargo de los archivos, y siempre que en una nueva nota se reclamaran los archivos en el concepto de que en ellos no había documento alguno político.

El gobierno sardo consentía en las condiciones impuestas por el español, siempre que el gobierno de Madrid a su vez retirase las notas en que ha sostenido la legitimidad con que se ha hecho cargo de los archivos. El Consejo de ministros rechazó esta pretensión, y a ello aludimos cuando decíamos hace tres días que el gobierno español había tomado una resolución definitiva.

En consecuencia, pues, de la negativa del gobierno español, el baron de Riccioli ha ordenado al baron Tecco que pida sus pasaportes, que regularmente esta misma noche le serán entregados.

En Madrid queda como encargado de la correspondencia de los subditos del rey Victor Manuel, el secretario de la legación señor baron Cavalchini.

No es cierto lo que aver dijimos, tomando de la *España Militar*, de que desde 1.º de enero de próximo se volverían a admitir cadetes en los cuerpos de ejército. Lo que se ha resuelto es que puedan ingresar en los cuerpos como cadetes los hijos de los oficiales de los mismos cuerpos que no puedan ingresar en el colegio militar y a quienes sus padres quieran dedicar a la carrera de las armas; medida de equidad dictada en beneficio de la clase de oficiales que no puedan dar otra carrera a sus hijos.

El 27 del actual se verificó el casamiento de la señorita Vincent con el señor vizconde de la Manzanares, sobrino y heredero del ilustre marqués de Zorozza, director general hoy de la Guardia Civil del reino.

Hoy han sido presentados por el señor D. José Gamero en el ministerio de Fomento los planos de los solares que deben espropiarse y vias que han de construirse en el muelle del puerto de Valencia, para establecer la aduana que hace necesaria la instrucción de 20 de julio ultimo, por la cual se considera dicho puerto como otro de los habilitados para la introducción de géneros coloniales y extranjeros dirigidos a la aduana de Madrid.

El Irurac-bat hace el siguiente retrato del nuevo maestro de campo, comisario y diputado general de Alava, Sr. Ortiz de Zárate: «Vascongado ante todo, fuerte integrante, que no transige con nada que pueda traer menoscabo á la ley y á las costumbres de nuestro país, liberal prudente y progresista, sin exageraciones ni arrebatos, hombre del siglo XIX, que se enorgullece de haber nacido en una época tan gloriosa para la humanidad y que asiste con verdadero entusiasmo á las inmensas transformaciones de nuestros tiempos.»

Ayer ha sido un dia de luto para los que provienen a Madrid de cerdos. Calculando que las existencias en la provincia de aquellos sabrosos quadrupedos, apenas bastarían para el consumo de la corte, sostienen los precios elevadísimos; pero sabedores de esto los criadores estremos, desembarcaron ayer inopinadamente en la estación del ferro-carril 4.000 cerdos, y anunciarlos la proxima llegada de 8.000 mas; con lo que el tocino aumentó experimentalmente en la enorme suma de 21 rs. en arroba. Calculan en seis millones de reales las pérdidas que experimentaron los que habían hecho acopios de cerdos vivos o muertos.

La persona encargada por la empresa de La Correspondencia, de suministrar noticias de la expedición á Méjico, próxima a embarcarse en Alicante, nos dirige la primera comunicación, anunciándonos que la segunda estará fechada en el nuevo continente.

ALICANTE 24 a las once y media de la mañana.

Hemos llegado con felicidad; el pueblo alicantino ha hecho todo género de demostraciones para recibirnos; las casas se han colgado espontáneamente; las músicas circulaban por todas partes; estuvimos almorcando en la fonda del Vapor; el general y su familia á bordo; dentro de media hora nos daremos á la vela; el tiempo es delicioso, la mar tranquila; la expedición comienza de una manera admirable; con la ayuda de Dios el término será feliz y la patria y la reina quedarán contentas.

Hoy á mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 25.

Es inexacto que Garibaldi haya sido nombrado para el mando de los voluntarios.

Londres 25.

Hay noticias de Nueva-York que alcanzan al 14. Los federales han bombardeado dos fuertes en Puerto-Real y Beaufort. Llegaban muchos negros al campamento federal. Se había enviado a Beaufort un recaudador federal y se decía que se iba á abrir aquel puerto al comercio.

En la estracción de la lotería primitiva celebrada hoy han salido premiados por su orden los números: 59, 31, 43, 29, 73.

La fragata *Juana*, que salió ayer de Málaga para la Habana con un oficial y 120 individuos de tropa, tuvo que regresar ayer al puerto por el mal tiempo; pero habiendo este mejorado, ha vuelto á salir hoy, y la una de esta tarde ya se había perdido al buque de vista.

El 28 del actual, cumpleaños de su alteza real el príncipe de Asturias, habrá besamanos general en Palacio que empezará á las tres de la tarde.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre la salida de Córdovala del príncipe Muley-el-Abbas y su llegada a Sevilla:

Córdoba 25.

A las ocho y diez minutos de la mañana de hoy ha salido de esta capital para Sevilla, en tren especial, el príncipe Muley-el-Abbas, con toda su comitiva, y el brigadier Riquelme, que había venido para acompañarle. El califa va sumamente satisfecho de los honores y festeos que se le han tribulado en Córdoba. Ha visitado la

catedral, los restos del antiguo alcazar, la ciudad y los paseos, y asistido des noches al teatro, así como ayer á la corrida de toros. El obispado y el cabildo catedral le han dado sus stras de consideración y aprecio.

En todas partes se ha mostrado S. A. en extremo el gusto y complacido con el pueblo y las autoridades. Ha dejado al partir 600 napoleones para los establecimientos de beneficencia.

Sevilla 25.

A las once de la mañana de hoy ha llegado felizmente á esta capital el califa Muley-el-Abbas. Una concurrencia numero a ha salido a recibirle. Se le han rendido los honores correspondientes á su clase, y el capitán general, las demás autoridades y muchas personas notables de la población le han recibido en la estación del ferro-carril.

La comisión central establecida en Lisboa para disponer la conmemoración de la independencia portuguesa ha aplazado para 1.º de diciembre de 1862, dicha conmemoración.

Sería ocioso y trabajoso repetir todo lo que se habla hoy sobre modificación ministerial que unos suponen se limitara á reemplazar al señor marqués de Corvera, y otros creen que se estenderá á algún otro ministro. Nosotros podemos asegurar que hasta el momento presente nada absolutamente nada, autoriza la creencia de una modificación mayor que la que exige el reemplazo del señor marqués de Corvera; que existe completa armonía entre todos los individuos del gabinete y que el duque de Tetuan, que es quien representa la política del ministerio, nada ha dicho ni ha hecho que haga presumir ha variado su antigua resolución de no separarse de sus actuales compañeros.

El domingo próximo tendrá lugar en el local de la Bolsa la primera reunión pública de las que en esta nueva campaña piensa celebrar la asociación para la reforma de los aranceles de Aduanas. La discusión versará sobre la necesidad de reformar nuestros aranceles poniéndolos á la altura que exigen los adelantos económicos de otros países. Entre los eradores librecambistas sabemos que harán uso de la palabra los Sres. D. Antonio Alcalá Galiano, el presidente de la asociación D. Luis María Pastor, y los señores San Román, Echegaray, Marquez Moret y algunos otros.

Según se nos ha asegurado se trata de publicar un periódico de tendencias proteccionistas con objeto de combatir las doctrinas que se proponen propagar varios economistas en las catedras del Ateneo.

La Esperanza de esta noche dice que se dice públicamente: «que mientras el gobierno habla en el discurso de la Corona, de reforma de la reforma constitucional; mientras deja que los resellados del Congreso bában ya de esa reforma como de cosa hecha, ha prometido solemnemente á los grandes que son senadores, que no presentara nunca á su aprobación ese proyecto de reforma». A lo que respondemos nosotros competentemente autorizados, que es falso, absolutamente falso, que el gobierno haya hecho semejante promesa á los grandes de España.

Córdoba 25.

A las ocho y diez minutos de la mañana de hoy ha salido de esta capital para Sevilla, en tren especial, el príncipe Muley-el-Abbas, con toda su comitiva, y el brigadier Riquelme, que había venido para acompañarle. El califa va sumamente satisfecho de los honores y festeos que se le han tribulado en Córdoba. Ha visitado la

esta mañana ha fallecido, á una edad avanzada, y después de una larga enfermedad, el Excmo. Sr. D. Mauricio Cárols de Onís, senador del reino.

Se ha publicado una corona funebre dedicada á la memoria de la señorita doña Alejandra Argüelles de Tora, arrebatada al amor de su digna familia á la edad de poco mas de ea. once años y cuando había dado ya muestras de su talento para el cultivo de la música y la poesía. Esta colección de sentidas poesías va acompañada del retrato de la señorita de Argüelles y encierra composiciones de casi todas nuestras poéticas y de muchos de nuestros primeros poetas, entre cuyos nombres solo citaremos los de Fernan-Caballero y Hartzenbach.

SEÑADO.— SESIÓN DE HOY 25.

Se abre la sesión á las dos y diez minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués del Duero.

Se lee el acta de la anterior y es aprobada.

La concurrencia es tan numerosa como en los días anteriores, especialmente en las tribunas.

Ocupan el banco ministerial los señores ministros de Estado, Gracia y Justicia y Marina.

Se leen varias comunicaciones de las que el Senado queda enterado.

Orden del día: continuacion de la discusion sobre el proyecto de contestación al discurso de la Corona.

El Sr. PACHECO continua reiterando que no tiene cuestión personal ninguna con el Sr. Cakleron Collantes, pues s. lo es la que le ocupa de orden público, de embajador á ministro; lee una comunicación del señor ministro de Estado al capitán general de la isla de Cuba, diciendo que lo primero que había que hacer era pedir una satisfaccion del hecho inaudito de la expulsión de embajador español en Méjico, como buena vía para arreglar las demás cuestiones; y se lamenta de que el ministro no hiciera pública esta manifestación en el Congreso, y todo hubiera quedado concluido, advirtiendo que no había tenido noticia de esta comunicación hasta que la había visto entre los documentos remitidos al Senado; echa en cara al gobierno no se pensara en pedir satisfaccion de nuestros agravios hasta que se impongan á otras naciones; opina que el convenio celebrado con Francia e Inglaterra, traerá á buen gobierno a la república mejicana, mas adelante, lamenta, no se han visto en cuenta las noticias que podría haber dado sobre asuntos y puntos que debían tenerse presentes; opina que el convenio respecto á la intervención es bueno; porque la paz no se establecerá en Méjico sino á la sombra de las armas extranjeras; cree que se ha hecho mas de lo que se debía, culpando de esto á la prensa ministerial, aludiendo á la idea de la monarquía en aquel país.

Entra el señor ministro d. Hacienda.

El señor ministro de ESTADO observa que el federalismo es la negación de la unidad, siendo uno de los males de las repúblicas americanas que la raza indígena va tomando en ellas una preponderancia que es peligrosa para el orden y gobernabilidad de las mismas; manifiesta que su conducta en Veracruz y Sacrificios no se sujetó á las instrucciones y de ellos no dio cuenta al gobierno, pues si los hubiera sabido ha sido por el señor ministro d. de la Guerra y d. de Marina, hace observar que el capitán general de Cuba en el acto y despues el gobierno reclamaron contra la presa de la Concepcion.

Pide la palabra el Sr. Pacheco.

El señor ministro de ESTADO demuestra que obró muy mal el Sr. Pacheco fondeando en Veracruz en unas aguas donde solo había fondeado una nación que reconoció el gobierno de Méjico, comprendiendo el acto vituperable de mandar sa-

Peyrolles entró, arrojó un saco de dinero sobre la mesa y dijo:

—Valientes, he ahí vuestra paga!

Después contemplándolos prosiguió:

—Así me gusta, todos puntuales: ahora voy á daros mis órdenes.

Os escuchamos dijo Cocardasse.

—Os escuchamos, repitieron todos.

Peyrolles, tomando una actitud de orador, dijo:

—Esta noche á las ocho vendrá un hombre por este camino, dejará el caballo en el bosque, descerá al foso y llegará hasta aquella ventana que está debajo del puente, ya veis?

—Perfectamente, no somos ciegos, replicó Cocardasse.

—Pues bien, cuando se acerque...

—Dejámonos tendido.

Justamente, y habréis ganado vuestro dinero bonadamente, replicó Peyrolles, con sonrisa siniestra.

—Vamos, qué decís las cosas con una gracia?

—Está entendido?

—Perfectamente, pero no dejareis a nadie.

—Es forzoso, dijo Peyrolles, haciendo ademán de retirarse.

—¿Cómo insistís el gaseo, sin decirnos el nombre del que debemos?

—Ese nombre no os importa.

Un murmullo de descontento se elevó entre la concurrencia.

—Sí, deciros, siquieras, prosiguió Cocardasse.

—¿Quién es la persona que nos manda trabajar?

Peyrolles le miró con inquietud y murmuró:

A descubrir el nombre de la persona á quien servimos esta noche.

—Nevers se casó con la hija á disgusto del padre, y el marqués se venga, nada hay más natural.

—Cierto, si el marqués supiese... pero habeis sido tan discretos que el marqués lo ignora todo. De saberlo el marqués todo estaría arreglado hace tiempo con haberle dicho el duque de Nevers, el ey.

Luis XIV quiere casarse con una princesa de Saboya, pero yo soy el marido de vuestra hija.

—Acabáis.

—Pues bien, la consecuencia es que no trabaja-

mos por el marqués de Caylus.

—Está claro, dijo Passepoli.

—Como el dia, repitieron todos.

—Y á quién pensais servir?

—A quien? Isabel la historia de los tres Felipes?

Son tres nobles a cual mas ricos, a cual mas bellos.

El uno es Felipe de Mántua, príncipe de Gonzaga,

vuestro señor; alteza arruinada que se vendería al

diablo si le comprase.

El segundo es Felipe de Nevers, á quien aguarda;

y el tercero Felipe de Orleans, duque de Chartres.

Imaginad la amistad mas heroica, mas

inconcebible, y tendréis una idea vagá de la que se

profesan los tres Felipes. Esto se afirma en París y

lo creeremos respecto al sobrino del rey; pero en

cuanto a Nevers y Gonzaga, en cuanto á Pithias y Damon.

—Acasuariais á Damon de querer asesinar á

Pithias.

—Y por qué no? El verdadero Damon no era po-

bre y el verdadero Pithias no tenía seiscientos mil

escudos de renta.

—Cuando nuestro Pithias los posee, interrumpe-

ludar el pabellón que allí ondeaba, no obstante la resistencia del capitán del buque de guerra *Berenguela*, siendo tan profundo el sentimiento de la marina, que el comandante del apostadero de la Habana reclamó sobre la opinión emitida por el embajador de que no se saludaba a la bandera de un partido, sino al pabellón de Méjico, pues en la situación en que estaba España la de la marina española en la Habana era anómala; extraña que el Sr. Pacheco no diera razón de la suspensión de la presentación de la segunda reclamación y declaró que no está acostumbrado a falsear los hechos y dice que el gobierno erró en haber consentido continuar de embajador este señor después de lo que había hecho; pero no lo hizo por no desautorizar al representante de S. M. en aquel país y guardar una reserva necesaria que ha sido preciso tratar para destruir los obstáculos que se oponen a la marcha del gobierno.

Otro error fué haberse puesto de parte del Sr. Miramon en una situación tan crítica como en la que llegó el Sr. Pacheco, cuando el cuerpo diplomático había declarado no haber gobierno entonces; y el señor Pacheco se puso en Méjico en la misma situación que el representante de los Estados Unidos en Veracruz, con la diferencia de que este tenía intereses comerciales que defender y sostener cerca de Juarez, con quien había hecho tratados; otra impremeditación del Sr. Pacheco, fué presentar sus credenciales cuando Miramon, después de sus derrotas, volvió a Méjico para socorrerle, y entonces es dudoso creer tuviera en cuenta el honor de España; observa que la posición embarazosa del embajador se debió a sí mismo; declara que las negociaciones

para el arreglo de las bases de la intervención colectiva de las naciones amigas en Méjico, empezaron en 1858 y terminaron en noviembre de 1859, época en que no pudieron ser eficaces los deseos del gobierno por el estado de aquél país; y observa que el Sr. Pacheco decía, que solo por la fuerza se podría imponer gobierno a los mexicanos, cosa que el gobierno español nunca pensó.

Manifesta que los actos del embajador en Sacrifícios, eran contrarios a la neutralidad que se le había mandado guardar, y así lo creyó el capitán general de Cuba; añade que la impaciencia debe templarse por las consideraciones que solo el gobierno puede tener; declara que el gobierno no aprobó los actos de su embajador, como se demostró ya en una real orden de agosto de 1860, y en las comunicaciones a él dirigidas; probó que el gobierno había formado la opinión que debía formar de la expulsión del Sr. Pacheco; lee una parte del discurso que pronunció en el Congreso, y demuestra que no hubo abandono de la honra de España, y tanto fué así, que las oposiciones de aquel cuadro felicitaron al gobierno.

Pasadas las horas de reglamento, se levanta la sesión á las seis menos cuarto.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—Los desposorios de Nuestra Señora y San Pedro Alejandrino.

Cultos.—Jubileo de *Cuarenta horas*.—En la iglesia parroquial de San Sebastián, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de reserva.—Se celebrará á los desposorios de San José en San Ignacio, Santo Tomás y otros templos, y en el Beaterio de San José se hará la función anual á Nuestra Señora de los Desamparados, predicando en la misa

mayor D. Eugenio Aguado.—Continúan por la tarde las novenas de la virgen del Socorro en la capilla del Monte de Piedad y la de Santa Bárbara en la iglesia de la Buena-Buena, y por la noche el mes de las Animas, en San Ignacio, Italiano y Carmen Calzada.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó en San Sebastián.

Caja de ahorros.—En el día de ayer han ingresado en este establecimiento 144,210 reales vellón, depositados por 2,421 individuos, de los cuales 82 han sido nuevos impuestos, tributándose devuelto 137,376 reales 98 céntimos, á solicitud de 109 interesados.

Subastas.—El 13 de diciembre se verificará la de la construcción de los cajones de pino necesarios en la fábrica de tabacos de Santander para 1862.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.

Parada: Burgos y Galicia.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel primer comandante de Galicia, D. Zácaria González Goyecho.—Jefe de día: Señor coronel primer comandante de infantería, capitán del queito Artillería a pie, D. Gaspar Gómez.—Visita de hospital: Coraceros de Bonbon, nuevo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Chiclana, cuarto carabinero.—El gobernador, Serrano del Castillo.

COMUNICADO.

De Lisboa se nos dirige la siguiente carta que publicamos con la buena fe y la imparcialidad con que espontáneamente nos apresuramos á rectificar las noticias que en los primeros momentos se recibieron de aquella ciudad. Su autor confiesa que allí corrieron rumores alarmantes y calumniosos contra nuestros compatriotas, que corrieron tales rumores lo prueba además el envío de buques de nuestra armada, lo prueban los mismos periódicos de Lisboa, y lo prueban, en fin, despachos telegráficos particulares, que como es público y notorio recibió un personaje de esta corte. Si en los primeros momentos de consternación y confusión, nuestro correspondiente dejó alarma-

res otras personas por aquellos rumores, tan pronto como se convenció de que la alarma era exagerada se apresuró á manifestarlo y nosotros nos apresuramos á nuestra vez, á traer al público. La CORRESPONDENCIA ha dado más de una vez pruebas de la buena fe que la anima respecto al vecino reino, y no necesita nuevas justificaciones de lealtad:

Sr. director de LA CORRESPONDENCIA: DE ESPAÑA:

Muy señor mío: General disgusto ha causado en esta capital, lo mismo á nacionales que a extranjeros, y de estos muy particularmente a los suyos españoles, la carta que publica el número correspondiente al día 14 del corriente del periódico que Vd. dirige, en la cual se relatan hechos destituidos de toda verdad, y nada puede disculpar ó atenuar esta grave falla en una correspondencia. No ha sido tan grande como se atribuye á la enfermedad criminal de la enfermedad simbática de tres personas reales. Hubo sin duda algún susurro entre la clase más vulga de la población que bastó á desvanecer el algunos artículos que se apresuró a publicar la imprenta periódica, desmitiendo tal suposición. No han estado, ni tal cosa se ha dicho aquí, enfermos, de mucha ni de poca gravedad el rey D. Fernando, ni el presidente del consejo de ministros marqués de Loulé (1), ni las casas de los empleados españoles en la empresa del ferrocarril, han sido, como con pascua seriedad asegura el correspondiente, señaladas con cruces rojas ni de otro color. Que estas cosas se inventen, se crean y se escriban en un pueblo de provincias de tanta del teatro en que se suponen aciagos los sucesos, puede comprobarse y disiparse; pero escribirse aquí en Lisboa, con tantos medios de averiguar la verdad en hechos de tanta gravedad, es ostentando una credulidad y ligereza infantil, á no suponer otra cosa real.

Este pueblo, señor director, es el mas pacífico, morenido y sensato de la tierra, y los espíos que aquí vivimos (y el que esto escribe vive cincuenta años) nos considera-

mos tanto ó mas seguros que si viviésemos en nuestra patria y en medio de nuestra propia familia.

Pregunto á Vd. señor director, terga la bondad de publicar estos rumores en desagravio de la verdad ofendida en las aseveraciones que se hacen en la citada carta de su correo, en Lisboa, que sin duda aciago con dinamita ligereza las noicias que le comunica, y es muy no cierto en este país.

Soy de Vd. con la mayor consideración atento S. S. Q. B. S. M.—Un ESPAÑOL. Lisboa 19 de noviembre de 1861.

BOLSA DE MADRID DE HOY.

GOTIZACION OFICIAL.

	Cambio. Observaciones.
sup. sub. 3 cens. al contado	49-75 operaciones
id. á fin de mes....	49-80
sup. sub. 3 díl. al contado	43-23
id. á fin del mes....	40-00
Efectos pú. id. 3 díl. al contado	43-60
id. á fin del próx. mes....	43-60
Amor. de primav.	37-50
mozo. id. de segundo....	35-40
sup. de la Personal....	21-53
al 1º inst.	97-23
De abril de 4.000....	97-23
de mayo de 2.000....	97-56
de junio de 2.000....	97-00
Carreteras y ... De julio de 3.000....	03-23
sociedad. De marzo de 2.000....	00-00
Obras públicas....	93-75
Canal de Isabel II....	109-00
Oblig. del Estado....	92-63
Banco de España....	216-00

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—A las 8 1/2. Función 25 de abono. —Lucrécia Borgia.

Príncipe.—A las 8.—Amar sin saber á quién.—Baila.

Circo.—A las 8.—Domino azul.

Novedades.—A las 8.—D. Alvaro ó la fuerza del sino.

Zarzuela.—A las 8.—Un tesoro escondido.

(1) Los mismos periódicos portugueses dijeron que el rey don Fernando experimentó un ataque nervioso y hablaron también de hallarse indispuesto el marqués de Loulé. (Nota de la redacción).

GRAN ALMACEN DE RELOJES,

TRES AÑOS DE GARANTIA.

CALLE DE CARRETAS, NÚMERO 27. PRINCIPAL. — MADRID.

El dueño del almacén avisa á su numerosa parroquia, que ha llegado un gran y variado surtido de relojes. Para poder cumplir con la garantía de los tres años, tenemos un género especial, á fin de que el comprador no sea molestado ni nos otros perjudicados; y para poder asegurar la marcha de nuestros relojes, no solamente por el tiempo ya fijado, sino para más años también, hemos, como licenciantes, atraído en la construcción de nuestros relojes, las últimas perfecciones conocidas hasta hoy. Siete años ya de establecidos en Madrid, demostrarán la veracidad de la garantía.

Relojes de oro y de plata, para señoras y caballeros; id. de sobremesa; id. de cuadro y de pared; despertadores con privilegio exclusivo de cajas de música, etc., etc.

Taller de construcción, composturas garantidas por un año.

BEDFORD BURYS Y C. DE SHEFIELD (INGLATERRA).

Fabricantes de los mejores aceros ingleses, limas, herramientas cortantes y de maquinista, cuchillería, palas, sierras y toda clase de quinquerriales.

TARIOS DE LA CELEBRE MARCA.

W.M. ASH. Y C. SUCURSAL EN MADRID.

Calle del Carmen, número 19, piso principal. Ventana sola al por mayor.

PARAGUAS Y SOMBRILLAS.

Fernando de Torre, Carmen, 4 y San Sebastián 2.

En estos establecimientos se encuentran un abun-dante y variado surtido de paraguas, que á la novità y elegancia reunen la suavidad, y los precios sumamente arreglados.

Novedad en abanicos, de pajar y marfil, y propósito para regalos de novia.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA.

Editor, D. Huarión de Zaldaga.

A CABO DELLEGAR AL ACERDEZ.

Alcado almacén de la calle de Cedrares, número 3, una grande y variada remesa pasas, higos y almendras de Málaga, y otra de los lechuzos dátiles de Berberis, y para su pronto despacho se venden á precios arreglados.

ANUNCIOS.

DON JOSÉ BENETE, PROFESOR dentista, arredado en la principales cortes de Europa, per las maravillosas curaciones que ha practicado.

Coloca dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema CAUTCHUT VULCANICO, y de todos los mejores sistemas antiguos sirven perfectamente para la masticación y pronunciación, sin que estos causen el mal de dolor, y su auxilio de RESORTE NI ATADURAS de ninguna especie sobre los dientes naturales, pudiéndolos poner y quitar cuando se quiera. Los garantiza por veinte años, siempre que los deterioros sean por causa de su trabajo; y las muelas que orifican y empasta, por diez y seis, evitando de este modo el dolor y mal olor que despiden la boca, producido por las caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades e infectan los dientes sanos, pues no cabe duda que la más hermosa dentadura que no sea curada á su debido tiempo por un hábil dentista, será destruida con la mayor rapidez.

Si gabinete está provisto de un numeroso surtido de ricos instrumentos. Posee una singular habilidad para en los casos necesarios de extraer muelas dientes y raíces; antes de proceder á la operación, las da insensibilizadas por medio de uno específico, de manera que no se siente el dolor.

Tiene magníficas máquinas traídas de Londres y del Norte de América, para trabajar con una admirable perfección el CAUTCHUC.

Calle de la Montera, núm. 30, en el segundo.—Madrid.

GRAN DEPÓSITO DE REWOL.

Vers de los señores Orthea hermanos de Eibar á precios de fábrica, calle de Carretas, 16, segundo.

Se venden bragueros de 10 rs. has-

SORDERA ZUMBIOS DE OÍDOS

Con el aceite acústico del Dr. Méndez de París, y otros medios descritos en su obra, cuarta edición, rue le Louvre, número 10.

Los periódicos de Francia citan continuamente las más admirables curaciones, de treinta años á esta parte, en que el citado profesor se dedica especialmente á dichas enfermedades.

El frasco cuesta 30 rs. y la obra 14 reales, París, rue du Bac, 103.

Único depósito en España: Barcelona, farmacia y laboratorio de D. Cándido Andrés, calle de Carders, 44.

22 BIBLIOTECA DE

—Amigos, exclamó Cocardasse con aire solemne, nos han engañado:

Una nube de reclamaciones y preguntas cayó sobre él.

—Sí prosiguió, nosotros hemos visto á Felipe de Nevers en París; asistió á nuestra sala y os juro que es un moribundo que os cortará lindamente las orejas.

—A nosotros?

—Veo que nunca habeis oido hablar de la estocada de Nevers.

Todos abrieron desmesuradamente los ojos.

—Tiene estocadas secretas? exclamó Saldana.

—Bah! bien p'ebuen ojo y buena mano y me burlo de todas las estocadas secretas repuso el breton.

—Yo tengo quanto decis repuso orgulloso Cocardasse.

—Y yo también repuso Passepoil.

—Pues bien, ambos hemos sido tocados por el en mi propia academia.

—Es posible?

—Tocados en la frente, entre las dos cejas, y tres veces consecutivas.

—Tres veces!

—Tres veces sin poder parar su espada romana.

Nadie reia ya.

—Entonces no es una estocada secreta, es una don particular.

—He ahí porque nos han convocado á todos es-

camo Cocardasse con solemnidad. Hablábais de un ejército! Mejor lo quería, porque creedme, no hay mas que un hombre en el mundo capaz de medir su

españa con Felipe de Nevers.

—Y ese hombre...

—Amigos, exclamó Cocardasse con solemnidad, Hablábais de un ejército! Mejor lo quería, porque creedme, no hay mas que un hombre en el mundo capaz de medir su

españa con Felipe de Nevers.

—Y ese hombre...

—Amigos, exclamó Cocardasse con solemnidad, Hablábais de un ej